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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Orbán Viktor: gőzerővel dolgozunk a magyar nemzeti egység megteremtésén 
2025. december 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Origo, ma7.sk, Krónika 

Mind közjogi, mind kulturális, filozófiai értelemben túlléptek a magyarok a fájdalmas 

december 5-i népszavazáson és gőzerővel dolgoznak a magyar nemzeti egység megteremtésén 

- jelentette ki a miniszterelnök pénteken a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című 

műsorában. Orbán Viktor a 21 évvel ezelőtti referendummal kapcsolatban felidézte: a baloldal 

álláspontja szerint az a magyar, aki Magyarországon él, míg a jobboldali kultúra szerint az 

országnak vannak határai, de a nemzetnek nincsenek. Hozzátette, tudta, hogy eljön a pillanat, 

"egyszer csak kapunk egy lehetőséget a Jóistentől meg a magyar választóktól, hogy csak lesz 

kétharmadunk", és meg tudják adni az állampolgárságot a határon túliaknak. Emlékeztetett: 

2010-ben az egyik első döntésük volt - visszautalva erre a sokak számára rossz emlékű és 

megrázó népszavazásra - a kettős állampolgárság bevezetése. Kitért arra, hogy közben a 

baloldalon is változás történt, elsatnyult - bár vannak még korifeusai - az a kultúra, miszerint 

aki nem Magyarországon él, nem magyar, és megerősödött a másik oldal, amely azt mondja, 

minden magyar a világon egy nemzethez tartozik. 

 

Román–magyar–osztrák együttműködés hozhat kedvezőbb energiaárat? 
2025. december 5. – Krónika, maszol.ro, Székelyhon.ro 

A román és a magyar kormány együttműködési megállapodást készül aláírni az elektromos 

vezetékek szállítási kapacitásának növeléséről – jelentette ki pénteki sajtótájékoztatóján Ilie 

Bolojan. A román kormányfő beszámolt az Orbán Viktorral folytatott megbeszéléséről is. A 

miniszterelnök a hét folyamán megejtett budapesti és bécsi látogatása kapcsán elmondta, hogy 

szükség van a régió energiapiacainak összekapcsolására, valamint a fontosabb román, magyar 

és osztrák piaci szereplők közötti együttműködésre. Szerinte ez a feltétele annak, hogy 

Románia a hazai termeléstől függően kedvező áron exportálhasson vagy importálhasson 

áramot. Közlése szerint ennek érdekében abban állapodott meg Budapesten Orbán Viktor 

magyar miniszterelnökkel, hogy a két kormány együttműködési memorandumot készít elő a 

Románia és Magyarország közötti villamosenergia-vezetékek szállítási kapacitásának 

növeléséről. 

 

Szijjártó Péter: hiába hazudnak, Ukrajnában erőszakos sorozás zajlik 
2025. december 5. – Mandiner 

„Ezt az Európa Tanács jelentéstevője is korábban megállapította” – emlékeztetett a miniszter. 

Hiába tagadják, Ukrajnában erőszakos sorozás zajlik, és ennek magyar halálos áldozata is van, 

akármit is állítanak az ukrán hatóságok – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter pénteken Budapesten.  Az ukrán hatóságok bejelentették, hogy vizsgálataik 

szerint nem bántalmazás, hanem régóta meglevő betegség okozta a besorozott Sebestyén 

József halálát, ezért bűncselekmény hiányában lezárták a nyomozást. Szijjártó Péter erre 
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reagálva kiemelte, hogy az ukránok folyamatosan tagadják, hogy erőszakosan sorozzák be az 

embereket a hadseregbe, holott az egész világ láthatja az erről szóló videókat. Mindenki 

láthatta azokat a felvételeket, amelyeken a családapákat a gyerekeik szeme láttára vernek meg, 

vonszolnak a földön és tuszkolnak be kisbuszokba, hiába próbálják tagadni az ukránok, 

Ukrajnában erőszakos sorozás zajlik" - hangsúlyozta. „Ezt az Európa Tanács jelentéstevője is 

korábban megállapította” – tette hozzá. 

 

Nacsa Lőrinc: az egyházak a magyarság szülőföldön való megmaradását 

szolgálják 
2025. december 5. – MTI, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, vajma.info, Felvidék.ma, maszol.ro, 

Magyar Szó, KISZó, ma7.sk 

Az egyházak a magyarság szülőföldjén való megmaradását szolgálják, és ez a megmaradás, a 

nemzet boldogulása Magyarország legfontosabb célja Szent István óta - hangoztatta a 

nemzetpolitikai államtitkár pénteken Szatmárnémetiben, ahol átadták a Szatmári Református 

Egyházmegye új esperesi hivatalát. Nacsa Lőrinc elmondta: a kormány a szent uralkodók 

példamutatásához hűségesen folytatja az évezredes hagyományt, így az elmúlt 15 évben 4000 

templom újult meg, és 200 új templom építése valósult meg a Kárpát-medencében. 

"Magyarország kormánya az ilyen jellegű együttműködésekben mindig partner, és amíg az 

országnak nemzeti, keresztény elkötelezettségű vezetése van, addig így is fog maradni" - 

hangsúlyozta az államtitkár. Példaértékűnek nevezte a Királyhágómelléki Református 

Egyházkerület (KRE) hozzáállását, ami a kilenc egyházmegye hivatalainak megújítását illeti. 

Rámutatott: nem kizárólag a magyar kormány által finanszírozott projektről van szó, az 

egyházmegyék is odatették saját forrásaikat, amelyeket csak ki kellett egészíteni. 

 

Soltész Miklós: a Kárpát-medencei magyarság erősíti a kapcsolatokat a 

szomszédos népekkel 
2025. december 6. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Felvidék.ma, 

vajma.info 

A Kárpát-medencében élő magyarok az anyaország felé is lehetnek jó szívvel és szeretettel, de 

ugyanúgy részesei azoknak az államoknak, amelyekben élnek, és így erősítik a kapcsolatokat a 

szomszédos népekkel - mondta a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 

felelős államtitkára szombaton Gyergyószentmiklóson. Soltész Miklós a Szent Miklós napi 

búcsús körmenet alkalmával köszöntötte a székelyföldi település lakóit. Kijelentette, hogy a 

kedvezményes honosításról 2004. december 4-én tartott népszavazáson Magyarország akkori 

baloldali vezetői irigységre apellálva eltaszították a külhoni nemzettársakat. "Köszönöm 

szépen önöknek, hogy egyrészt az anyaországiaknak megbocsátottak. Köszönöm szépen 

önöknek, kedves gyergyóiak, hogy nem hogy harag nincs a szívükben, hanem elfogadták azt a 

szívből jövő és szeretetteljes ölelést, amit az anyaországnak a vezetői tettek az elmúlt években, 

és nem csak a vezetői, hanem a nemzet többsége. És mindez nem irányult mások ellen. Ez talán 

a legfontosabb. Nem irányult azokkal a nemzetekkel szemben, ahol most, akár Szlovákiában, 
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akár itt Romániában, akár máshol a Kárpát-medencében a magyarjaink élnek" - mutatott rá az 

államtitkár. 

 

Soltész Miklós: a családba, nemzetbe, kereszténységbe vetett hit erősítése a 

megmaradást segíti 
2025. december 7. – MTI, Vasárnap.hu, Magyar Hírlap, maszol.ro, Székelyhon.ro, Krónika, 

vajma.info 

A magyar kormány minden tőle telhetőt megtesz azért, hogy erősítse a külhoni magyarok 

családba, nemzetbe és kereszténységbe vetett hitét, mert ezzel megmaradásukat segíti –

mondta Soltész Miklós, a magyarországi Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi 

kapcsolatokért felelős államtitkára vasárnap a közmédiának Székelyszentkirályon, ahol a 

megújult Szent István templom átadási ünnepségén vett részt, írja az MTI. „A magyar 

kormánynak az a legfőbb szempontja, hogy nemzetben is, kereszténységben is megmaradjanak 

az itt élő testvéreink és hála Istennek ezt tapasztaltam most az elmúlt napokban Székelyföldön, 

és most itt Székelyszentkirályon is. Rengeteg gyermek volt, sok-sok hívő, és örültek ennek a 

csodálatos összefogásnak, aminek része nyilván a magyar kormány, de része az a mester is, aki 

elvégzi a munkáját, és része az egyházközség és az egész falu is” – emelte ki az államtitkár. 

 

Zsigmond Barna Pál: 2004. december 5. egy fájó emlék a nemzet testén 
2025. december 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Felvidék.ma 

Egy fájó emlék a nemzet testén 2004. december 5., amikor a baloldal rárontott a magyar 

nemzetre - közölte az Európai Uniós Ügyek Minisztériumának parlamenti államtitkára 

pénteken a Facebook-oldalán. "Emlékezzünk vissza, akkor a gyurcsányi baloldali 

gyűlöletpolitika szembefordította a magyart a magyarral, szembeállította a külhoni magyart az 

anyaországi magyarra" - fogalmazott Zsigmond Barna Pál a közösségi oldalára feltöltött 

videójában. Hozzátette, hogy ez egy fájó emlék, egyfajta "lelki Trianon", és a modernkori 

magyar történelem legnagyobb bűne, amit a magyar baloldal elkövetett a nemzet ellen. Az 

államtitkár hangsúlyozta, hogy 2010 után új fejezetet nyitottak a nemzetpolitikában is az új 

alaptörvénnyel és állampolgársági törvénnyel. "Ezt a sebet begyógyítottuk, összefogott magyar 

a magyarral, és az állampolgárság révén közjogilag is összetartozunk" - emelte ki. 

 

Balatoni Katalin: alapvető jogokat és lehetőségeket kérnek Kárpátalján a magyar 

pedagógusok 
2025. december 6. – MTI, Demokrata 

Olyan alapvető, számunkra egyértelműnek tűnő jogokért és lehetőségekért kénytelenek 

küzdeni Kárpátalján magyar pedagógusok, mint annak szabad megválasztása, hogy az oktatás 

nyelve lehessen magyar, illetve használhassák szabadon nemzeti jelképeinket - mondta az 

MTI-nek telefonon Balatoni Katalin, a pedagógiai innovációk előmozdításáért és a családbarát 

oktatási környezet erősítéséért felelős miniszterelnöki biztos, miután szombaton a kárpátaljai 

Beregszászon járt, ahol részt vett a Kárpátaljai Magyar Pedagógusok Szövetségének évzáróján. 

Elmondása szerint Orosz Ildikó, a szövetség elnöke összefoglalta az év programjait és azokat a 
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pontokat, amelyeket a jövőben szeretnének elérni a magyarság érdekében. A miniszterelnöki 

biztos úgy fogalmazott: olyan jogról, jogosítványokról van szó, amelyek alapvetően járulnak 

hozzá a magyarság megtartásához, megmaradásukhoz. "Megrendítő volt a találkozó annak 

örömével együtt, hogy a kárpátaljai pedagógusok szövetségének kiváló eredményei vannak, 

rengeteg lehetőséget biztosítanak az ott maradt családoknak, valóban küzdenek a magyar 

gyermekek álmaiért" - mondta. 

         
„Nem csak fegyver, hanem lelkiállapot” – Közösséget épít a Székelyföldi Magyar 

Szablyavívó Iskola 
2025. december 5. – Krónika 

Az ősi magyar szablya egyszerre fegyver, tárgyi örökség és identitáshordozó elem. A 

jellegzetesen ívelt pengéjű kard a lovas-nomád hagyományok világából maradt fent, és a 

magyar harcmodor egyik legfontosabb eszköze lett a középkortól a huszárság fénykoráig. Nem 

véletlen, hogy mára hungarikum: sajátos mozgáskultúrája, ritmusa és esztétikája könnyen 

megragadja az embert. Székelyföldön különleges közösség gondoskodik arról, hogy ez az élő 

hagyomány ne múzeumi relikvia, hanem ma is gyakorolt tudás legyen. A tízéves évfordulóját 

ünneplő Székelyföldi Magyar Szablyavívó Iskoláról Ungurán Lehel vezetővel beszélgettünk. 

 

Premontrei-ügy: elhalasztotta az ítélethirdetést az apát kilakoltatásáról a 

nagyváradi bíróság 
2025. december 5. – Krónika 

Elhalasztotta az ítélethirdetést a Fejes Rudolf Anzelm nagyváradi premontrei apát rendházból 

való kilakoltatását kezdeményező helyi önkormányzat által indított perben nagyváradi bíróság 

pénteken. Mint azt a premontrei apát a Krónikának elmondta, az ítélethirdetést eredetileg 

péntekre tűzték ki, azonban kora délután a bírósági portálon megjelent döntés értelmében az 

ítélethirdetést december 19-ére halasztották. Ez így is volt ésszerű, hiszen – az apát közlése 

szerint – az eljárásjogi rendellenességekre hivatkozva azt kérték a nagyváradi táblabíróságtól, 

hogy helyezze át máshova a pert, az pedig december 10-re tűzte ki a döntést az ügyben. Fejes 

Rudolf Anzelm elmondta, hogy az ügyet a nagyváradi bíróságon alapfokon tárgyaló bírónő 

ennek ellenére is letárgyalta az ügyet, és kitűzte péntekre az ítélethirdetést – hogy aztán végül 

mégis elhalassza azt. 

 

Omladozik a Maros-völgye egyik történelmi épülete, a pusztulás szélén a bulcsi 

Mocsonyi-kastély 
2025. december 5. – Krónika 

A közigazgatásilag Bata község részének számító Bulcson álló Mocsonyi-kastély, a 19. század 

második felében épült történelmi műemlék mára romhalmazhoz kezd hasonlítani. A tető 

részben beomlott, a falak is veszélyesen repedeznek, a helyszínt benőtte a gaz. A község 
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polgármestere szerint a közöny és a felelőtlenség vezetett oda, hogy a Maros-völgye egykori 

szimbóluma, a Mocsonyi-kastély mára életveszélyes állapotba került. Bulcson található Gaál 

László néhai honvédtábornok síremléke, amelyet műemlékvédők idén felújítottak. 

 

Visky András erdélyi író kapta a Prima Primissima Díjat magyar irodalom 

kategóriában 
2025. december 6. – MTI, Krónika, Székelyhon.ro 

Idén is tíz kategóriában vehették át a Prima és Prima Primissima Díjakat a magyar szellemi 

élet, a művészet, a tudomány és a sport jeles képviselői a Müpában megtartott pénteki 

gálaesten. A huszonkét éve alapított díj átadó ünnepségén Csányi Péter, az OTP Bank Nyrt. 

vezérigazgatója köszöntötte a meghívottakat. A Prima Primissima célja ugyanaz, mint amikor 

Demján Sándor megalapította 2003-ban, elismerni azokat, akik példát mutatnak, akik 

munkájukkal másokat is arra inspirálnak, hogy a saját területükön a legjobbra törekedjenek” 

– mondta. Ebben az évben is csaknem 900 jelölés érkezett a rangos elismerésre, ami világosan 

jelzi, hogy mennyi tehetség, szorgalom és elhivatottság él ebben az országban – tette hozzá. 

 

Kökényes Néptáncegyüttes: két évtizede erősíti, összefogja a dicsőszentmártoni 

magyar közösséget 
2025. december 6. – Krónika 

A dicsőszentmártoni általános iskola néptánccsoportjaként indult, ma már Maros megye egyik 

legismertebb és legelismertebb amatőr tánccsoportja a Kökényes. A húsz éves múltra 

visszatekintő, a néptáncot több száz gyerekkel megszerettető együttes vezetője, Fodor Sándor 

József a kezdeti indíttatást idézte fel a Krónikának, kitérve a Kökényes Néptáncegyüttes 

fejlődésére, bővülő repertoárjára, céljaira. 

 

Leszedték a magyar zászlót az FC Argeș ultrái Csíkszeredában 
2025. december 7. – maszol.ro 

Leszedték a magyar zászlót az FC Argeș ultrái Csíkszeredában szombaton este. A 

zászlószaggatásról videófelvétel készült, amit a Facebookra posztoltak ki az ultrák. Nem ez az 

első eset, hogy zászlókat szaggattak az ultrák Hargita megyében. Nemrég büntetőeljárást 

indított a székelykeresztúri városi rendőrség azoknak a kamerafelvételeknek a nyomán, 

amelyeken az látható, hogy az FK Csíkszereda – Kolozsvári Universitatea szuperligás 

mérkőzésről hazafelé tartó vendégszurkolók székely és magyar zászlókat szaggattak le. 

Rongálás, valamint a közösség elleni uszítás és gyűlöletre való felbujtás bűncselekményeinek 

gyanújával folytat nyomozást a székelykeresztúri városi rendőrség a Kolozsvári U szurkolóinak 

szombati randalírozása nyomán – közölte a Maszol érdeklődésére a Hargita Megyei Rendőr-

főkapitányság sajtószolgálata. 
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Tusnádon nem ülnek fel a focihuligánok provokációjának  
2025. december 7. – Székelyhon.ro 

Egy zászlóval kevesebb lobogott advent második vasárnapjának reggelén a tusnádi 

közbirtokosság épületénél. A község polgármestere csalódottan vette tudomásul, hogy a román 

focihuligánok éjszaka letépték és magukkal vitték a magyar zászlót. Molnár József csalódott, 

különösen azért, mert épp az adventi időszakban történt, amikor mindenki a szeretet ünnepére 

készül. „A fociban vannak nyertesek, vesztesek, ezt el kell fogadni, de nem szabadna a 

rongálásról szóljon. Azzal, hogy megrongálnak egy zászlót, egy szimbólumot, azzal nem lesznek 

ügyesebbek, nem lesz több kenyér az asztalon” – fogalmazott. Hozzátette, egyelőre nem tűnik 

célszerűnek feljelentést tenni, ezzel ugyanis csak kedvükre tesznek a provokátoroknak. Járjunk 

mi annyival előbb, főleg az adventi időszakra tekintettel, hogy tudjunk ezen túllépni, egy újabb 

zászlót tenni és örvendeni annak, ami van, ugyanakkor sajnálni őket, hogy ők csak ennyire 

képesek” – emelte ki a községvezető.  

        
Világi Oszkár távozik a Slovnaft éléről 
2025. december 5. – ma7.sk  

Sajtóértesülések szerint még decemberben távozik a Slovnaft vezérigazgatói székéből Világi 

Oszkár, ismert az utóda is. A HN úgy tudja, több mint két évtized után Világi Oszkár távozik a 

MOL szlovákiai leányvállalatának vezető pozícióiból, azaz a vezérigazgatói székből és az 

igazgatótanács éléről. Világi továbbra is marad a MOL igazgatóságában, ahol Hernádi Zsolt 

vezérigazgató mellett a második ember. A HN szerint Világi  Oszkárt a Slovnaft élén Szabó 

Gábor váltja, aki továbbra is betölti a MOL csoport alelnöki pozícióját. Világi Oszkár 

kulcsszerepet játszott a MOL csoportnak a Slovnaftba történt belépésében, illetve a két vállalat 

ezt követő integrációjának folyamatában. Világi Oszkár 2006-ban került a Slovnaft 

vezérigazgatói posztjára, majd három évvel később a cég igazgatótanácsának élére. 

 

A legszebb felvidéki közösségnek adott koncertet a Három királyok – áldással teli 

az advent Nádszegen 
2025. december 5. – ma7.sk  

Adventi koncertet adott Nádszegen a Három királyok együttes. Vadkerti Imre, Kovács 

Koppány és Derzsi György a különleges nádszegi karácsonyi hangulatba csöppentek bele. A 

Szent István plébániatemplom színültig megtelt nyitott lelkű nézőkkel. A koncertezők jó ügyért 

fogtak össze – a kis Leila fejlesztő eszközeire adakoztak. A nádszegi advent évről évre 

varázslatosabb. A nagytelepülésen komoly összefogás eredménye az, hogy a falu ünnepi 

díszben úszik, és olyan adventi rendezvények otthona, amelyek igazi hagyományos és értékes 

színvonalat képviselnek – egyben felkészítik a lelket az ünnep érkezésére. Az adventi nyitány 

szépre sikeredett, minden idők legnagyobb karácsonyi vásárára került sor advent első 

hétvégéjén a varázslatos nádszegi adventi falucskában. A következő hétvégén nádszegi 

Mikulás-kamion és mátyusföldi Manógyár várja a családokat. A második adventi hétvégét 
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megelőző csütörtökön azonban a minőségi zenéé volt a főszerep a Felvidék egyik legmagyarabb 

településén. 

 

Hol tart a Magyar Szövetség egy évvel a tisztújítás után? 
2025. december 5. – ma7.sk  

A Metszet őszi évadának második vitaestjén a Magyar Szövetség utóbbi egy évét, a párt előtt 

álló lehetőségeket és kihívásokat járta körül Kovács Balázs elemző, Králik Róbert publicista, 

Renczes Ágoston szerkesztő, újságíró és Sál Attila pedagógus. Vendégeink kitárgyalták, hogyan 

értékelhető a Magyar Szövetség politikája az utóbbi egy évben, hol tart a meghirdetett 

korszakváltás. Arra is keresték a válaszokat, szavazatokra váltható-e a lokálpatriotizmus, és 

górcső alá vették, hol vannak a választói tartalékok. Králik Róbert szerint a folyamat a felénél 

jár, Sál Attila szerint az elmúlt egy év legfőbb eredménye, hogy a párt háza táján nyugalom van, 

lehet dolgozni. Kovács Balázs úgy fogalmazott, az elmúlt egy év meghatározó folyamata a 

Magyar Szövetség középre zárása volt. Renczes Ágoston értékelése szerint a tisztújítás, az új 

vezetés felállása is felér egy kisebb korszakváltással, vagyis a folyamat elindult. 

 

Vackor és Csízió – megérkezett a Mátyusföldre a Rákóczi Szövetség karácsonyi 

ajándéka 
2025. december 5. – ma7.sk  

A karácsony az ajándékozás örömét is jelenti. 20 ezer külhoni óvodás kisgyermeknek szeretne 

örömet okozni ajándékkal a magyar iskolaválasztás jegyében a Rákóczi Szövetség. Az 

ajándékok már megérkeztek a Galántai járásba, a Mátyusföldre is. Csodaszép mesekönyvekkel 

és csokoládéval lepi meg a Rákóczi Szövetség a hagyományos karácsonyi ajándékozás jegyében 

a külhoni magyar óvodásokat. Közel ezer Kárpát-medencei óvoda, 20 ezer magyar óvodásának 

küldte el ajándékát a Rákóczi Szövetség Felvidékre, Kárpátaljára, Erdélybe és a Vajdaságba 

azzal a céllal, hogy örömet okozzon a kisgyermekeknek és felhívja szüleik figyelmét a tavasszal 

esedékes iskolaválasztás fontosságára. A külhoni magyar oktatási intézmények az egyén 

számára többlettudást és jobb érvényesülést, a magyar közösségek számára megmaradást 

jelentenek. 

 

A Magyar Szövetség nem támogatja Drucker memorandumát 
2025. december 5. – ma7.sk, Új Szó  

Gubíkék kijelentették, egy olyan dokumentumot, amely veszélyezteti az anyanyelvi oktatás 

elérhetőségét és minőségét, egészen biztosan nem írnak alá. Miután az Oktatáspolitikai 

Műhelynek a szlovákiai magyar alapiskolákat hátrányosan érintő kormányrendelethez a 

társadalmi egyeztetés során benyújtott javaslatát az oktatási tárca hivatalnokai elutasították, a 

minisztérium memorandumban fogalmazta meg a nemzetiségi iskolahálózat racionalizásával 

kapcsolatos elképzeléseit és elvárásait.  Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke és Tamás 

Erzsébet, a magyar párt oktatási szakpolitikusa már korábban is arról tájékoztatott, hogy a 

magyar iskolahálózatnak nem egy jogi, anyagi és módszertani garanciákat nem tartalmazó 

memorandumra, hanem időre, illetve az átmeneti időszakban a nemzetiségi oktatás 
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sajátosságait is figyelembe vevő finanszírozási rendszerre van szüksége. Gubíkék kijelentették, 

hogy egy olyan dokumentumot, amely veszélyezteti az anyanyelvi oktatás elérhetőségét és 

minőségét, egészen biztosan nem írnak alá.  
 

Testvértelepülési megállapodás Ipolypásztó és Perőcsény között 
2025. december 5. – ma7.sk  

November 30-án a Lévai járásban fekvő Ipolypásztó és a magyarországi Perőcsény ünnepélyes 

keretek között testvértelepülési és testvérgyülekezeti megállapodást írt alá. Amint arról a 

Kulturális és Innovációs Minisztérium miniszterhelyettese, Vitályos Eszter beszélt, ez egy olyan 

szövetség, amely nem papíron, hanem közösségek között köttetik: A két település és a két 

gyülekezet a jövőben együtt dolgozik a kultúrák megismerésén és egymás elfogadásán, közös 

programokon, kiállításokon, zenei és kulturális eseményeken, turisztikai és helyi 

fejlesztéseken, művészeti, gasztronómiai és sportkapcsolatok építésén, az önkormányzati 

tapasztalatok megosztásán, valamint delegációk, intézmények és civil közösségek 

találkozásain.“ Szavaival Ipolypásztó polgármestere, Riczo Dániel is egyetértett. Mint mondta, 

számukra ez az együttműködés nem csupán egy ünnepélyes aktus, hanem egy olyan kapcsolat 

kezdete, amely közös múltjukra építve segíti őket abban, hogy együtt formálják a jövőt. 

 

Oros Bugár Anna nyerte el a Tóth Károly Kutatói Ösztöndíjat 
2025. december 5. – Felvidék.ma, Új Szó  

A Fórum Kisebbségkutató Intézet Tóth Károly Fiatal Kiválósági Program (TKFKP) 

eredményhirdetésére került sor tegnap az intézet somorjai központjában. A program célja a 

társadalomtudományi kutatások iránt elkötelezett 30 év alatti szlovákiai kutatók szakmai 

indulásának támogatása.  A rendezvényen elsőként Simon Attila igazgató köszöntötte a 

megjelenteket, majd Öllös László beszélt a kutatói munka szépségéről és kihívásairól. A Tóth 

Károly Kutatói Ösztöndíjat 2025-ben Oros Bugár Anna nyerte el. A Fórum Kutatói Díjban idén 

ketten részesültek: Erdődi Csobády Csilla, aki két éve még ösztöndíjasként kezdte kutatását, 

valamint Varga Bence, aki 2023 után ismét kiérdemelte az elismerést. Oros Bugár Anna a 

díjátadót követően tíz percben ismertette kutatásának főbb eredményeit. Munkájában szlovák 

középiskolások magyarokkal kapcsolatos véleményét vizsgálta kérdőíves felméréssel. 

Elmondása szerint az adatok azt mutatják, hogy „még a magyarok által lakott régiókban is 

ritkán tematizálódik a szlovák fiatalok mindennapi életében a magyar kisebbség”.  

 

Látszik egy kis előrelépés a kisebbségi jogokban, de sok kulcskérdés nyitva van 
2025. december 5. – Új Szó  

Közlekedési táblák, új településlista – volt pozitív elmozdulás a kisebbségi jogokban az elmúlt 

két évben, de sok a megoldatlan feladat. Ráadásul az eredmények egy része még az előző 

kormány idején született. A jelentést a kisebbségi kormánybiztos hivatala készítette. Horony 

Ákos kisebbségi ügyi kormánybiztos elsősorban a kétnyelvű közlekedési táblák kihelyezését és 

azoknak a településeknek a listájának az elfogadását emeli ki pozitív példaként, ahol a 

kisebbségek a hivatalban is használhatják a nyelvüket. A jelentés szerint a településlista 125 
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településsel egészült ki, így összesen már 763 olyan falu és város van, ahol valamelyik kisebbség 

nyelve hivatalos nyelvnek számít. „Egy fontos változás volt, egy korábbi törvénymódosításnak 

köszönhetően nemcsak a helységek, hanem a helységrészek is bekerültek a felsorolásba” – 

magyarázta az Új Szónak Horony. Ez fontos a helységnévtáblák elhelyezése szempontjából is.  

 

Két nyelv között – Varga Anikó a színész felelősségéről 
2025. december 6. – ma7.sk  

Sorakozom Galántán a város legöregebb, legendás áruházának kifőzdéjében. Munkások, 

irodista hölgyek, színes forgatag ebédel itt. A kifőzdében mintha megállt volna az idő a 

nyolcvanas évek elején. Csivitelő elárusítónők porciózzák az ételt, kinek-kinek kedve szerint – 

fizetni a sor végén egy régi kasszánál lehet.  A népszerű szlovák sorozat képeit látom magam 

előtt. A Sľub (Ígéret ) című tévésorozat a nézőt a nyolcvanas évek világába repíti vissza – 

csendes nosztalgia a rendszerváltás előtti időkről. A sorozatbeli Helenka egy csemegebolt 

elárusítónője – cserfes, jóakaratúan pletykás, kedvesen ügyeskedő, a pult alatti árut értékesítő, 

ízig-vérig kofa karakter. Jól beillene a galántai kifőzde pultja mögé. Nem véletlen ez az 

asszociáció, az előző estén a Helenkát megformáló művésznővel, Varga Anikóval találkoztam a 

Galántai Népművelési Központ amatőr színjátszóknak rendezett workshopján.  

 

Mellszobrot avattak Duray Miklós tiszteletére Nagykaposon 
2025. december 6. – ma7.sk, Felvidék.ma  

A „Duray 80” emlékév részeként mellszobrot avattak Nagykaposon. A rendezvényt a 

Nagykapos és Vidéke Társulás szervezte, amely a város Magyar Közösségi Házát működteti. A 

felemelő hangulatban zajló ünnepség egyszerre volt tiszteletadás és közösségi találkozás. Duray 

több szálon kötődött Nagykaposhoz, 2003-ban például ő adta át az intézményünket is. Úgy 

éreztük, kötelességünk megőrizni az emlékét. Ezért egyedi kérelemmel fordultunk Gulyás 

Gergely miniszterhez. A kezdeményezés szerencsére támogatást kapott, így megvalósulhatott 

az elképzelés: a Magyar Közösségi Ház udvarán mellszobor állít emléket Duray Miklósnak” – 

fogalmazott Gabri Rudolf, a Nagykapos és Vidéke Társulás elnöke és a Magyar Közösségi Ház 

igazgatója. A mellszobrot a közösségi ház udvarán leplezték le, olyan helyen, amely mostantól 

nem csupán egy épülethez, hanem egy szellemi örökséghez is kötődik. Az avatáson beszédet 

mondott Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke. 

 

Nem szánt, nem permetez – mégis sikeres - Nagyinterjú Pém Bálinttal 
2025. december 7. – ma7.sk 

A mák apró, sokaságot jelképező magvai miatt a népi hiedelemvilágban gyakran kapcsolódott 

a bőséghez, a szerencséhez, a jó terméshez. A küszöbön álló karácsonyi időszak egyik fontos 

étke a mákos bejgli, de – ha túlrugaszkodunk az étkezés materiális vetületein – az éjféli misére 

is ezt kell a zsebünkben vinni, hogy a Luca székéről meglátott boszorkányok ne érjenek utol 

bennünket. Bár a mák mai ára mellett nem hiszem, hogy sokan szórnák két kézzel az apró 

szemeket az üldöző boszorkányok elé. Aki gyakran süt, biztosan találkozott már a Pemak 

márkával. A pati cég azonban nemcsak étkezési mákot forgalmaz, hanem mákolajat, 
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kozmetikai termékeket, és újabban pálinkát is készít mákból. Az 500 hektáron biogazdálkodást 

folytató cégbirodalom vezetőjével, Pém Bálinttal beszélgettünk. 

    
Dr. Pásztor Bálint: Sárközi Istvánra emlékezünk ma délután 
2025. december 5. – Pannon RTV,  

Ma lenne a születésnapja. Sárközi Istvánra emlékezünk ma délután - írja közösségi oldalán dr. 

Pásztor Bálint. Sárközi Istvánnak ma lenne a születésnapja. A VMSZ elnöke közölte, Sárközi 

emléke előtt hajtanak fejet 16:00 órakor a bácsfeketehegyi temetőben. Egy olyan ember előtt, 

aki nemcsak közösségének volt a támasza, hanem mindannyiunknak példát mutatott abban, 

hogyan kell dolgozni, szolgálni és a csapat egyik vezetőjeként formálni a jövőt - áll dr. Pásztor 

Bálint bejegyzésében. A politikus azt írja, a mai délután róla szól, a munkásságáról, a hűségéről, 

az ügy iránti alázatáról. 

 

603 millió dinárt különített el a szerb kormány a vajdasági vasútállomások 

felújítására 
2025. december 5. – vajma.info 

A szerb kormány 603 millió dinárt biztosít az Újvidék–Szabadka vasúti szakasz állomásainak 

korszerűsítésére – közölte a Szerbiai Vasúti Infrastruktúra közvállalat. A beruházás célja, hogy 

a modernizált vasúti hálózathoz illeszkedő, korszerű utasforgalmi környezet jöjjön létre. A 

támogatásból 453,75 millió dinárt a topolyai, a szabadkai és az újvidéki vasútállomások 

épületeinek felújítására fordítanak. Újvidéken külön figyelmet kap az A és D szárny, amelyek 

szerkezetileg elválasztott épületek. Emellett 150 millió dinár jut parkolók, bekötő-, gyalogos- 

és kerékpáros utak kialakítására. A beruházás tervei és kivitelezése a már kiírt közbeszerzés 

keretében valósul meg, a forrásokat 2025 végéig lehet lehívni. A felújítás célja, hogy az érintett 

állomásépületek megfeleljenek az időközben szigorodó, európai alapokon nyugvó építési 

előírásoknak. A minisztérium építésügyi inspekciójának felülvizsgálati utasítása is 

megerősítette a korszerűsítés szükségességét. 

 

Múltidéző séta Szabadkán 
2025. december 6. – Hét Nap 

Dukovits Imre, Dr. Bíró Károly, Szabadka városépítő polgármesterének dédunokája és családja 

látogatott ma Szabadkára. A családot Góli Csilla, alpolgármester vezette körbe a városban és a 

Városháza épületében. Az eseményről Góli Csilla Facebook-oldalán számolt be. Szabadka 

alpolgármestere azt írta: „Nem mindennapi élmény úgy besétálni a díszterembe, hogy 

vendégem a díszterem vitrázsaira mutatva, a jobb oldali apródra hétköznapi hangsúllyal annyit 

mond: „Ott a nagyanyám”. Ugyanis a vitrázson szereplő apród, aki a városunk címerét tartja, 

Brestyánszki Kornélia, Dukavits Imre nagymamája, Dr. Bíró Károly lánya.” „A család őrzi a 

családi értékeket, így készült ma fotó Dr. Bíró Károly szobráról, dédunokájáról, Dukavits 

Imréről, és az ő dédunokájáról. Mi pedig mint város és mint büszke szabadkaiak adózunk 
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mindannak, amit valamikori polgármesterünknek köszönhetünk, és őrizzük ezt a gazdag 

hagyatékot” - zárta sorait Góli Csilla. 

 

Hidat képez a nemzetiségek között - Csipkefa Bimbója gyermeknépzenei 

találkozó Bajsán 
2025. december 7. – Pannon RTV 

A bajsai Testvériség Művelődési Egyesület immár harmadik alkalommal szervezte meg a 

Csipkefa Bimbója elnevezésű gyermeknépzenei találkozót. A rendezvény célja, hogy a 

különböző nemzetiségek hagyományait bemutassa és továbbörökítse. Több mint száz fiatal 

tehetség lépett fel a találkozón, többnyelvű műsorral gazdagítva a programot. A kezdeményezés 

kiemelt jelentőséggel bír a szerb–magyar kulturális évad keretében, mivel elősegíti a 

nemzetiségek közötti megértést és a kulturális értékek kölcsönös elfogadását, és mindezt 

kistelepülési szinten is. A találkozó helyszíne a bajsai iskola tornaterme volt. Az óvodás és 

általános iskolás korosztályú gyerekek hangszeres, táncos és énekes előadásokkal készültek, 

hagyományos népviseletben. 

 

Mikulás sapkások futottak Palicson 
2025. december 7. – Pannon RTV, Magyar Szó 

Idén is népszerű volt a palicsi Mikulásfutás. Az eső ellenére a rendezvényen több mint 1000 

Mikulás sapkás futó vett részt, akiknek egy másfél kilométeres távot kellett megtenni. A téli 

sporteseménynek humanitárius jellege is van, a futók adományaikkal a rászoruló gyermekeket 

támogatják. A népszerű Mikulásfutás vasárnap 11 órakor indult a palicsi Vigadótól, ahol 

hatalmas tömeg gyűlt össze. A távot sétálva és futva is teljesíthették az indulók. A futók 

kötelezően Mikulás sapkát vagy -jelmezt viseltek. A sportrendezvény legfiatalabb tagja egy 

mindössze másfél hónapos baba volt, a legidősebb pedig 81 éves futó. Ez egy igazi családi 

program. Vannak, akik már több éve visszatérő résztvevők.  

 

Vasárnap is érdemes volt a Zentai Gazdanapokra ellátogatni 
2025. december 7. – Pannon RTV 

A házi torták és sütemények versenyével folytatódott a Zentai Gazdanapok. A kilátogatókat a 

gazdag kínálat mellett, vasárnap is változatos programok várták a zentai Sportcsarnokban. A 

Zentai Gazdanapok iránt vasárnap is hatalmas volt az érdeklődés. Rác Szabó Márta minden 

évben kilátogat a rendezvényre. „Minden évben lejövünk a gazdanapokra, és szeretjük azt a 

közösségi élményt, amit itt átélünk. Egy-két órát el is lehet itt beszélgetni, nekem mindig is az 

volt az álmom, hogy az emberekkel legyen időm beszélgetni, és ez most megadatott, mióta 

nyugdíjas vagyok.” A kétnapos rendezvényt a Zentai Gazdakör minden évben azzal a céllal 

szervezi meg, hogy bemutassák a Vajdaságban előállított termékek változatosságát, valamint, 

hogy lehetőséget biztosítsanak a helyi termelők közti gazdasági kapcsolatok fejlesztésére. 
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Betlehemes Szokások és Karácsonyi Játékok Székelykevén 
2025. december 7. – Magyar Szó, Hét Nap 

Székelykeve adott otthont szombaton a XXVIII. Dél-Bánáti Betlehemes Játékok és Karácsonyi 

Szokások Találkozójának, amelynek – nyolc dél-bánáti településről – 203 fellépője volt. A 

rendezvényen Dr. Bagi Bojan, a VMSZ tartományi frakcióvezetője mondott ünnepi beszédet. A 

helybeli Žarko Zrenjanin Általános Iskola előcsarnokában adventi kézműves vásár várta a 

látogatókat. A betlehemes műsor pedig a Szent István Király plébániatemplomban zajlott - két 

részben. A szünetben közös agapé illetve szeretetvendégség volt. A szervezők célja ugyanis az 

volt, hogy a találkozó ne csupán bemutató legyen, hanem valódi közösségi élmény is: a 

csoportok közös étkezés és beszélgetés mellett ismerkedhettek egymással, megosztva 

karácsonyi hagyományaikat. 

 

Néptáncos mustra 
2025. december 7. – Magyar Szó 

Szombat este a kishegyesi színházban tartották meg a Néptáncosok Országos Bemutató 

Színpadát. A magyarországi Martin György Néptáncszövetség és a Vajdasági Magyar 

Folklórközpont programját minden második évben rendezik meg Vajdaságban. Kisimre Árpád, 

az esemény főszervezője arról számolt be lapunknak, hogy igen nagy hagyománya van ennek 

az eseménynek. A mostani alkalommal négy néptáncegyüttes vett részt a minősítőn: a 

bácsfeketehegyi Kónya néptáncegyüttes, a magyarkanizsai Ördögcsáklya néptáncegyüttes, a 

szabadkai Talentum néptáncegyüttes és a budapesti Bem néptáncegyüttes. A zsűrinek tagja 

volt dr. Diószegi László, a Martin György Néptáncszövetség elnöke, Kocsis Enikő, Fundák 

Kristóf és Mihó Attila. Az esemény a Csoóri Sándor Alap támogatásával jött létre. 

 

„A kamera vagy megvesz, vagy elutasít” 
2025. december 7. – Hét Nap 

A szabadkai Kurbli Filmklub időnként élőben is vendégül lát filmrendezőket, színészeket, 

alkotókat, hogy a közönség a helyszínen kérdezhesse őket filmjeik után. Janisch Attila Balázs 

Béla-díjas filmrendező, forgatókönyvíró, érdemes művész, doktorált (DLA) egyetemi docens 

(filmjei: Árnyék a havon, Hosszú Alkony, Másnap) is ezért érkezett Szabadkára, hiszen Másnap 

című filmjét tűzte műsorra a filmklub. A vonatja idejében befutott, így volt időnk beszélgetni. 

Szinte kérdeznem sem kellett, máris sztorizott, a filmről, annak fogadtatásáról a bemutatója 

után, azaz 2004-ben.  

       
Vasvári-díjjal tüntették ki Orosz Ildikót 
2025. december 5. – KISZó 

Átadták Budapesten a Vasvári-díjat, amelyet az idén Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség (KMPSZ) és a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem (II. RF 

KME) elnöke, valamint Bán János (Bán Mór) író kapott. A 2011-ben alakult Vasvári Pál Polgári 
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Egyesület 2014-ben alapította a Vasvári-díjat, melyet olyan személyek részére ítél oda, akik az 

elmúlt időszakban sokat tettek többek között Vasvári Pál életének megismertetéséért vagy az 

egyesület céljainak eléréséért, ugyanakkor figyelembe veszik azt is, hogy kik azok a személyek, 

akik a tevékenységükkel élen járnak a nemzetért és a határon túli magyarsággal való 

kapcsolatok ápolásáért. Orosz Ildikó személyében először tüntetett ki kárpátaljai közéleti 

szereplőt a Vasvári Pál Polgári Egyesület. 

 

Elismeréseket adtak át az önkéntesek napján Kárpátalján 
2025. december 5. – Kárpátalja.ma 

Ungváron ünnepélyes keretek között köszöntötték a régió aktív önkéntes közösségét december 

5-én. Az önkéntesek nemzetközi napja alkalmából a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás 

(OVA) vezetése tiszteletbeli okleveleket és elismeréseket adott át azoknak, akik a 

mindennapokban fáradhatatlanul segítik a közösséget és a honvédő katonákat. Miroszlav 

Bileckij, a Kárpátaljai OVA vezetője hangsúlyozta: az ukrán önkéntes ma valódi „szuperhős”, 

aki rendkívüli erővel és kitartással dolgozik másokért. Emlékeztetett arra, hogy az önkéntesek 

óriási szerepet játszottak a teljes körű orosz invázió első napjaiban és ma is folyamatosan 

szervezik az adománygyűjtéseket a hadsereg támogatására. „Köszönettel tartozunk 

mindazoknak, akik drónokat gyártanak, járműveket vásárolnak a frontra, meglátogatják a 

harcosokat az állásokon, illetve a sebesülteket a kórházakban. Az önkéntesek köré ma egész 

közösségek szerveződnek” – fogalmazott Bileckij. 

 

Karácsonyi hangulat és pályaorientáció a Rákóczi Egyetemen 
2025. december 5. – KISZó 

Adventi kézműves napot tartottak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Filológia 

Tanszékén. A programon mézeskalács-díszítés, betlehemes bemutató és személyes találkozás 

a Mikulással is várta az érdeklődőket. A rendezvény nemcsak az egyetem hallgatóit vonzotta, 

hanem több iskola végzőseit is, akik barátságos, ünnepi környezetben ismerkedhettek az 

intézmény mindennapjaival – így a program egyben pályaorientációs napként is szolgált. Az 

esemény egyik szervezője Kész Margit, a Filológia Tanszék magyar csoportjának oktatója és 

néprajzkutatója volt, aki értékes háttérismeretekkel gazdagította a résztvevőket. 

 

Huszonöt település gyermekeit örvendezteti meg a KárpátHáz Mikulása 
2025. december 5. – KISZó 

– Az egyik legrégibb és legkedvesebb projektünk a KárpátHáz Mikulása. Tíz évre tekint vissza 

ez a program, és a Mikulásunk idén is felkerekedett, hogy megajándékozza a Bereg-vidéki 

óvodásokat. A következő napokban 25 településen működő óvodát (valahol két óvoda is van) 

keresünk fel, és osztunk szét 700 édességcsomagot. Emellett a hozzánk tartozó tánccsoportok 

tagjait is megajándékozzuk, így közel 900 csomag kerül szétosztásra. Tulajdonképpen azt 

csináljuk, amit a kezdetekkor kitűztünk magunk elé, és nagy szeretettel tesszük ezt – 

hangsúlyozta Tóth Győző KárpátHáz Civil Szervezet ügyvezető igazgatója. 

 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/onketnesek-napja-elismeresek-karpatalja/
https://kiszo.net/2025/12/05/karacsonyi-hangulat-es-palyaorientacio-a-rakoczi-egyetemen-%e2%94%82-kiszo-beszamolo/
https://kiszo.net/2025/12/05/huszonot-telepules-gyermekeit-orvendezteti-meg-a-karpathaz-mikulasa-%e2%94%82-kiszo-beszamolo/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. december 8. 

„Ukrán részről bocsánatot sem kértek” – exkluzív interjút adott az elhunyt 

kényszersorozott kárpátaljai Sebestyén József nővére a Mandinernek! 
2025. december 6. – Mandiner 

Sebestyén Márta beszélt a kényszersorozás után elhunyt testvéréről, és arról, miért nem tartott 

a férfi attól, hogy levadásszák. A gyászoló nővér azt is elmondta, hogy sokan várják, hogy 

kiderüljön az igazság Sebestyén József haláláról, s hogy utóbb kiderült, lett volna esély a férfi 

kimentésére Ukrajnából. Sebestyén József halála júliusban rázta meg a közvéleményt, és 

világított rá az ukrajnai kényszersorozás kegyetlen valóságára. Nővére, Sebestyén Márta, öt 

hónappal fivére tragédiája után érezte magát elég erősnek ahhoz, hogy lapunknak hosszabb 

lélegzetvételű interjúban beszéljen mindarról, ami történt. Nekünk nagyon szép gyerekkorunk 

volt. Szerencsére semmiben nem szenvedtünk hiányt. Nagyszüleimnél és nagyapám testvérével 

éltünk családi házban, hatalmas kerttel. Szüleim nyugodtan tudtak dolgozni, mert levették 

róluk a terhet, vigyáztak ránk. Minden délután mindig az én feladatom volt a kicsi Józsika 

altatása. 

 

Kárpátalján járt a Rákóczi Szövetség Mikulása 
2025. december 6. – Kárpátalja.ma 

500 kárpátaljai óvodással találkozott a rákóczis Mikulás, aki váratlanul érkezett 10 óvodába és 

a ráti gyermekotthonba. A Mikulás ajándékokkal lepte meg a gyerekeket többek között 

Tégláson, Gáton, Beregrákoson, Guton, Balazséron és a Ráti Szent Mihály Gyermekotthonban. 

A Rákóczi Szövetség Mikulása az elmúlt években rendszeresen felkereste a kárpátaljai 

óvodákat, hogy személyesen adja át ajándékait a legkisebbeknek. A Mikulás puttonyát a 

Nemzeti Örökség Intézetének (NÖRI) segítségével sikerült megtölteni. 

 

Játék, móka, kacagás: Így ünnepel a 30 éves Beregszászi Járási Máltai 

Szeretetszolgálat 
2025. december 6. – KISZó 

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) idén méltatja megalakulásának 30-ik 

évfordulóját. E jeles ünnep alkalmából az év végéhez közeledve ezt Szent Miklós hetével 

ünneplik. A héten több helyre is ellátogattak önkénteseikkel: óvodákban játszottak, kis 

apróságokkal ajándékozták meg a gyerekeket. A szeretetszolgálat beregszászi székházában 

kézműveskedést szerveztek a fejlesztésben résztvevő gyerekeknek. – Úgy döntöttünk, hogy a 

BJMSZ fennállásának 30-ik évfordulóját Szent Miklós hetével ünnepeljük – fejtette ki Mező 

Dianna. – A szeretet, az adni akarás, a segítségnyújtás a Máltai Szeretetszolgálat egyik fő 

pillére, ezért is gondoltuk, hogy december 1-6. között kárpátaljai iskolákba, óvodákba, idős-

otthonokba látogatunk, hogy a gyerekeknek játékot, önfeledt szórakozást nyújtsunk, az 

időseknek pedig szintén egy kis fényt varázsoljunk az életükbe. Természetesen Szent Miklós 

mindenkit megajándékozott, megajándékoz – tette hozzá a BJMSZ munkatársa.  
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Ajándékcsomagokat vitt a Kegyes alapítvány Mikulása a Kárpátaljai Megyei 

Gyermekkórházba 
2025. december 6. – KISZó 

Megható találkozások, csillogó szemek és őszinte gyermeki öröm kísérte a KEGYES 

Jótékonysági Alapítvány idei Mikulás napi akcióját. A kezdeményezés keretében 100 gyermek 

kapott édességcsomagot és plüssjátékot – köztük betegek, árvák, valamint olyan kicsik, akik a 

háború miatt kényszerültek otthonukat elhagyni. A Mikulás először Munkácsra a Kárpátaljai 

Megyei Gyermekkórházba látogatott el, ahol öt osztályon osztott ajándékot a kis betegeknek. 

Ezt követően Beregszászban külön csomag jutott Lacikának, majd Tiszakeresztúr határában a 

belső menekült gyermekeknek kedveskedtek – szám szerint 26 kisgyermeknek. „A Mikulásokat 

is feltöltötte ez a sok mosolygó arc. A legszebb az, amikor egy szenvedő arc átváltozik mosolygós 

arccá” – fogalmazott Sipos József, az alapítvány elnöke, aki megható beszámolóban osztotta 

meg a nap élményeit. 

 

Évértékelő közgyűlést tartott a KMPSZ 
2025. december 7. – Kárpátalja.ma 

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség XXXIV. közgyűlésére került sor 2025. december 6-

án a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem átriumában. A szövetség megalakulása óta 

minden évben megtartja gyűlését, melynek legfőbb célja az elmúlt év értékelése, a közös célok 

megfogalmazása, valamint a kárpátaljai magyar pedagógusok közösségének erősítése. A 

KMPSZ 2549 taggal rendelkezik a 2025/26-os tanévben. 250 küldöttből a közgyűlésen 206-an 

jelentek meg, ami azt jelenti, hogy a közgyűlés határozatképes volt. A rendezvény Demeter 

Hanna, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Felsőfokú Szakképzési Intézet 

hallgatójának szavalásával kezdődött. Előadásában Heltay Jenő Szabadság című versét 

hallhatták a jelenlévők. A közgyűlést Benedek Imre, az aknaszlatinai Bolyai János Líceum 

igazgatója nyitotta meg egy 1990-es évekbeli emlékkel, amikor egy testvériskola meghívására 

Pécsre utaztak, és a buszon érte utol őket a hír, hogy megengedték a főiskolának a megnyítását. 

Elárulta, hogy ugyanekkora öröm volt számára és sokak számára a főiskola egyetemmé 

nyilvánítása, melynek emléktábláját ezen a héten leplezték le. 

 

Lezajlott a III. Rákóczi Genius Kézilabda Kupa 
2025. december 7. – KISZó 

2022 nyarán a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetemmel és a Magyar Kézilabda Szövetség Sportakadémiai Központjával együttműködve, a 

Magyar Kormány támogatásával Kézilabda Tehetségpontokat hozott létre teljes kárpátaljai 

lefedettséggel. A program célja: a kézilabdasport népszerűsítése Kárpátalja iskoláiban, az ifjú 

tehetséges kézilabdázók felkutatása, versenylehetőség biztosítása, valamint visszahozni a 

kézilabda régi hírnevét régiónkban. A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a 2025–2026-os 

tanévben 20 Kézilabda Tehetségpontban végez kézilabda tehetséggondozó munkát. A 

Tehetségpontokban 808 (339 fiú, 248 lány) fiatallal, 7 korcsoportban, 3 régióban (Bereg, 

Máramaros–Ugocsa, Ung), 52 csoportban, 26 testnevelő tanár foglalkozik. 
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https://kiszo.net/2025/12/06/ajandekcsomagokat-vitt-a-kegyes-alapitvany-mikulasa-a-karpataljai-megyei-gyermekkorhazba/
https://kiszo.net/2025/12/06/ajandekcsomagokat-vitt-a-kegyes-alapitvany-mikulasa-a-karpataljai-megyei-gyermekkorhazba/
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/evertekelo-kozgyulest-tartott-a-kmpsz/
https://kiszo.net/2025/12/07/lezajlott-a-iii-rakoczi-genius-kezilabda-kupa/
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Idén is több száz ajándékcsomaggal érkezett Kárpátaljára az NSKI Mikulása 
2025. december 7. – KISZó 

A Nemzetstratégiai Kutatóintézet (NSKI) hagyományaihoz híven idén is Mikulás-csomagokkal 

érkezett Kárpátaljára. A csomagokat a kutatóintézet Mikulása több helyszínen adta át. A 

küldöttség elsőként a Beregszászi Horváth Anna Gimnáziumba látogatott, majd a 

Nagydobronyi Irgalmas Samaritánus Református Gyermekotthonban örvendeztette meg a 

gyermekeket. A beregszászi tanintézményben a gyerekek hangos énekkel várták a Mikulást, aki 

a szerepet végignézve nyugtázta: itt csak ügyes, okos és jó gyerekek vannak, ezért mindenki 

kapott ajándékot. 102 tanulót ajándékozott meg az NSKI Mikulása.  

 

A szolyvai szórványmagyarsághoz vitt ajándékot az ungvári főkonzulátus 

Mikulása 
2025. december 7. – Kárpátalja lap 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusának munkatársai a hagyományokhoz híven idén is 

ellátogattak néhány kárpátaljai óvodába és iskolába a Mikulás-nap alkalmából, és 

ajándékcsomagokkal lepték meg a gyerekeket Kárpátalja-szerte. A szórványban felkeresték a 

Szolyvai Magyar Református Óvodát, ahová 12 gyerek jár. Az óvodások nagyon várták a 

Mikulást, s pénteken meg is érkezett hozzájuk dr. Papp Ferenc konzul a Mikulás 

képviseletében. Az óvodások vidám műsorral köszönték meg az édességcsomagokat, nagyon 

igyekeztek: néhány dalocskát adtak elő és téli versikéket szavaltak, illetve az óvónők 

segítségével készített ajándékkal, a Jézus születése a jászolban című egyházi képpel lepték meg 

a vendégeket. 

 

Stabilabb, gyorsabb, kiszámíthatóbb: A diaszpóra magyarságának támogatási 

palettája – interjú Dr. Szilágyi Péter helyettes államtitkárral 
2025. december 6. – Bocskai Rádió 

Advent első vasárnapján Dr. Szilágyi Péter nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár 

jelentkezett be a Bocskai Rádió élő adásába. Beszélt arról, hogyan alakult át az elmúlt években 

a magyar közösségek támogatási rendszere, szóba kerültek a legfontosabb programok és 

pályázatok, a gyakorlati fejlesztések, valamint azok a visszajelzések és technikai kihívások, 

amelyek alakítják a jövő nemzetpolitikai stratégiáit. A beszélgetés kitért arra is, milyen irányok, 

egyszerűsítések és újdonságok várhatóak 2026-tól a diaszpórában működő szervezetek 

számára. Dr. Szilágyi Péter szerint a nemzetpolitikában ma már tudatosan kevesebb az új 

program, és több az, amit csendes finomhangolással tesznek egyre hatékonyabbá. „A korábban 

elindított programok működnek. A feladatunk most az, hogy mindezt stabilabbá, gyorsabbá 

tegyük. Nem új motor kell, hanem az, hogy az eddigi is jól járjon” – fogalmazott. A mindennapi 

működésben ez olyan háttérmunkát, a külvilág számára kevésbé látványos változtatásokat 

jelent, mint az online tájékoztató fórumok gyakoriságának növelése, a mentorhálózat 
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https://kiszo.net/2025/12/07/iden-is-tobb-szaz-ajandekcsomaggal-erkezett-karpataljara-az-nski-mikulasa-%e2%94%82-kiszo-beszamolo/
https://karpataljalap.net/2025/12/07/szolyvai-szorvanymagyarsaghoz-vitt-ajandekot-az-ungvari-fokonzulatus-mikulasa
https://karpataljalap.net/2025/12/07/szolyvai-szorvanymagyarsaghoz-vitt-ajandekot-az-ungvari-fokonzulatus-mikulasa
https://www.bocskairadio.org/stabilabb-gyorsabb-kiszamithatobb-a-diaszpora-magyarsaganak-tamogatasi-palettaja-interju-dr-szilagyi-peter-helyettes-allamtitkarral/
https://www.bocskairadio.org/stabilabb-gyorsabb-kiszamithatobb-a-diaszpora-magyarsaganak-tamogatasi-palettaja-interju-dr-szilagyi-peter-helyettes-allamtitkarral/
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fejlesztése, erősítése, vagy a pályázati ügyfélszolgálat gyorsítása. A diaszpórában utóbbi 

különösen fontos: egy-egy adminisztratív késés gyakran több ezer kilométerre okozhat 

bizonytalanságot, és sokszor olyan helyeken, ahol nincs kéznél egy magyar nyelvű ügyintéző. 

 

Amerika 250 – Az Amerikai Magyar Koalíció tervei a magyar-amerikai közösség 

jubileumi születésnapjára 
2025. december 6. – Bocskai Rádió 

Az Egyesült Államok 2026-ban ünnepli a Függetlenségi Nyilatkozat aláírásának 250. 

évfordulóját – a jubileum pedig a magyar diaszpóra számára is lehetőséget kínál a történelmi 

esemény méltatására. Lauer Rice Andrea, az Amerikai Magyar Koalíció (HAC) elnöke a Bocskai 

Rádió élő adásában beszélt arról, hogyan készül a közösség az évfordulóra. Szó volt a készülő 

washingtoni gáláról, emlékkönyvről, videósorozatról és háttérkutatásokról. A szervezők fő 

célja, hogy a világ lássa: a magyarság is formálta Amerikát az elmúlt negyed évrezredben. 2026. 

július 4-én az ország a Függetlenségi Nyilatkozat aláírásának 250. évfordulóját fogja ünnepelni, 

amely nemcsak amerikai, de magyar szemszögből is egy egyedülálló pillanat. Lauer Rice 

Andrea felidézte, hogy az 1976-os bicentenárium idején alig találni nyomát a magyar-amerikai 

közösség országos jelenlétének, ezért most tudatosan szeretnék bevonni azokat is, akik már 

nem beszélnek magyarul, de magyar gyökerűek, és közösen megmutatni, mit adott a 

magyarság Amerikának az elmúlt 250 évben. 

 
 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. december 5. – Kossuth Rádió 

 

A Határokon átnyúló nyelvi akadálymentesítés a közéletben program keretében háromnyelvű 

névtáblákat adtak át a Beregszászi kistérség összes oktatási intézményének, valamint a 

Beregszászi Adminisztratív Szolgáltatásokat Nyújtó Központnak. A hivatalos ügyintézéshez 

szükséges összes információs tábla fordítása is folyamatban van magyar, illetve angol nyelvre.  

  

A Kárpátaljai Magyar Főiskoláért Jótékonysági alapítvány és a beregszászi Rákóczi egyetemen 

működő Hodinka Antal Nyelvészeti Kutatóközpont a közösségi felelősségvállalásban és a 
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https://www.bocskairadio.org/amerika-250-az-amerikai-magyar-koalicio-tervei-a-magyar-amerikai-kozosseg-jubileumi-szuletesnapjara/
https://www.bocskairadio.org/amerika-250-az-amerikai-magyar-koalicio-tervei-a-magyar-amerikai-kozosseg-jubileumi-szuletesnapjara/
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társadalmi aktivitásban kiemelkedő szerepet játszó intézmények, önkormányzatok és 

vállalkozások tevékenységét Nívó-díjakkal ismerte el.  

  

Minden, ami egyetem, magyarul, egy helyen – ezzel a jelmondattal szervezte meg első 

alkalommal az Erdélyi Egyetemi Börzét az Országos Magyar Diákszövetség és a Felvi.ro a 

csíkszeredai Erőss Zsolt Arénában. A csütörtöki rendezvényen 17 erdélyi felsőoktatási 

intézmény kínálatát ismerhették meg a magyar középiskolás diákok. A börze interaktív 

egyetemi standokkal, látványos bemutatókkal és motivációs előadásokkal várta az 

érdeklődőket. A rendezvénysorozat december 11-én, csütörtökön Szatmárnémetiben 

folytatódik.  

  

A Székely Hadosztály a helytállás és az összefogás jelképe - hangsúlyozta a Magyarságkutató 

Intézet főigazgatója azon a hétfői pódiumbeszélgetésen, amely a székely katonák 1918–1919-es 

szerepvállalásáról szólt. M. Lezsák Gabriella kifejtette, az Intézet küldetése, az identitáserősítés 

és a külhoni magyar közösségek támogatása a szülőföldön maradásra.  

  

Hét vajdasági zenekar mutatkozott be az idei Örökségünk koncerten Óbecsén, köztük a 

legfiatalabb vajdasági magyar zenekar is, amely most először adott koncertet. A koncert mára 

a régió egyik legvártabb programsorozatává nőtte ki magát. A színpadon idén is népszerű 

vajdasági magyar zenekarok léptek fel, akik most is teltházas közönség előtt muzsikáltak.  

  

András nap után, másutt – főleg a románok által többségben lakta tájakon – Ignác napján 

vágják a disznót. Vidéken ez még mindig a téli szokások, a karácsonyi ünnepkör egyik 

legfontosabb eseménye. Az Arad megyei Pécskán böllérfesztivált először 2010-ben rendeztek. 

A környék disznóvágási szokásairól, a román, magyar, szlovák és szerb receptekről készült 

összeállítás.    

 

Határok nélkül 

2025. december 6. – Kossuth Rádió 

 

Immár hetedik alkalommal rendezték meg Nagyváradon a Fux Fesztet, az erdélyi magyar 

hivatásos bábszínházak fesztiválját. A hat hivatásos társulat mellett vendégelőadók is érkeztek, 

hogy bemutassák legsikeresebb előadásaikat. A Szigligeti Színház Lilliput Társulata pedig idén 

ünnepli fennállásának 75. évfordulóját. Marosvásárhely és Kolozsvár után Váradon alakult 

meg az ország harmadik magyar nyelvű bábszínháza.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Kézdi Imola Jászai Mari-díjas színművész TEjben, jajban, világvégÉN című verseskötetét 

mutatták be az Aradi Kamaraszínházban. A 2021-es Miniallűrök és a 2023-as Lélekporc után 

ez a harmadik könyve, és akárcsak az előzők, ez is könnyed, játék a szavakkal, betűkkel, 

gondolatokkal. Kalandozás az érzelmekben, lélekben, örömben és elmúlásban. Kézdi Imola 

Aradon végezte a középiskolát, majd a marosvásárhelyi színművészeti főiskola befejezése után 

több mint húsz évig a Kolozsvári Állami Magyar Színház társulatának volt a tagja. Két évvel 

ezelőtt tért vissza Aradra. Önálló estje van az Aradi Kamaraszínházban, de sok időt szentel az 

írásnak, mégis, legfontosabb számára az anyai szerep – mondta a könyvbemutatón Kézdi 

Imola. 

 

A kárpátaljai magyar kulturális örökség hogyan lehet identitásforrás az oktatás szintjén? Vajon 

mi jellemzi a kisebbségi nyelvhasználatot Szlovákiában? Ilyen és ezekhez hasonló kérdésekre 

is keresték a válaszokat azon a nemzetközi konferencián, amelyet a héten rendeztek a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetemen. A Nemeskürty István Tanárképző Kar Magyar Nyelv és Irodalom 

tanszéke által szervezett Nyelvtervezés és nyelvpolitika Közép-Európában: Korunk dilemmái 

című konferenciát a Kar dékánja, dr. Veszelszki Ágnes az első perctől támogatta. Hogy miért? 

Kiderül a most következő összeállításból. 

 

A Magyar Páneurópa Unió Egyesület idén is egy anyaországi és egy határokon túli újságíró 

munkáját ismerte el a báró Eötvös József-sajtódíjjal. A Szent Margit Gimnáziumban rendezett 

ünnepségen Stier Gábor újságíró és műsorunk felvidéki tudósítója, Bartók Csaba vehette át az 

elismerést. A díjátadó után először a Magyar Páneurópa Egyesület elnökét, Aba Béla mondott 

néhány szót az egyesületükről és a díjról. 

 

Kárpát-medence 

2025. december 7. – M1 

 

Kényszersorozás Kárpátalján 

Szürreális jelenetek zajlódtak le nemrég a kárpátaljai Nagypalád határátkelőjénél. Egy ismert 

beregszászi ügyvéd hajtott úgy át autóval az ukrán-magyar határon, hogy az ukrán oldalon nem 

állt meg útlevél ellenőrzésre. Ezt kizárólag a magyar oldalon tette meg. Ha ugyanis Ukrajnában 

megállt volna, nem engedik ki, hisz a hadiállapot miatt a katonaköteles korosztálynak tilos 

elhagynia az országot. 

 

Szentegyházáról indult a székely zászlót minden házra kezdeményezés   

A Madarasi Hargita lábánál fekvő székely kisváros egykori vashámora napjainkban műemlék; 

a vasércet feldolgozó üzem több mint másfél évszázadon keresztül adott munkát az itt élőknek. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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Ma már sokan a termálfürdője miatt keresik fel, ám a város igazi büszkesége a Magyar Örökség 

és Prima Primissima-díjas Szentegyházi Gyermekfilharmónia; utóbbi Haáz Sándor karnagy 

vezetésével tömöríti a gyerekeket a híres kórusba évtizedek óta. Székhelyükre november végén 

visszatérő vendégek érkeztek az anyaországi Baracsról. 

 

X. Brüsszeli Kárpátalja Nap- a magyar közösség a háború ellenére is meg tudott 

maradni szülőföldjén   

Már hagyomány, hogy a brüsszeli Liszt intézetben minden évben megtartják a Kárpátalja 

Napot, amely most sem maradhatott el. Az idén jubiláló rendezvényen Ferenc Viktória 

kárpátaljai Európai Parlamenti képviselő elmondta: 81 évvel a málenkij robot tragédiája után 

is van bőven nehézség a kárpátaljai magyarok életében, hiszen közel négy éve tart a háború, és 

ennek terhét egyre nehezebb hordozni. 

 

A helyi kézművesek támogatása volt a célja a felvidéki Áj falucskában szervezett 

adventi hétvégének   

Felvidéken, Kassától délnyugatra, Tornától pár kilométerre északra fekszik az Áj nevű kis hegyi 

település. Az alig 300 lelket számláló falut elsősorban gyönyörű környezetéért keresik fel a 

legtöbben, hiszen az az Áji-szurdokvölgy a Gömör-Szepesi-érchegység legszebb, legformásabb 

völgye. Érdekességei közé tartoznak a vízesések, de turisztikai vonzerejét növelik a falu 

rendezett utcáin fennmaradt népi stílusban épült palócházak is. 


